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EN 60034-26:2006 zavedena v ČSN EN 60034-26:2007 (35 0000) Točivé elektrické stroje – Část 26:
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drážních vozidel – Část 1: Všeobecné provozní podmínky a všeobecná pravidla

EN 60146-2:2000 zavedena v ČSN EN 60146-2:2000 (35 1530) Polovodičové měniče – Část 2:
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Předmluva

Tuto evropskou normu vypracovala pracovní skupina 18 technické komise CENELEC/SC 9XB
Elektromechanické materiály na palubě kolejových vozidel, technické komise CELENEC/TC 9X
Elektrická a elektronická drážní zařízení.

Jsou stanovena tato data: 

• nejzazší datum zavedení dokumentu na národní úrovni
vydáním identické národní normy nebo vydáním
oznámení o schválení k přímému používání
jako normy národní (dop) 2012-10-10
• nejzazší datum zrušení národních norem,
které jsou s dokumentem v rozporu (dow) 2014-10-10

Tento normalizační projekt byl odvozený z výzkumu financovaného EU projektu MODTRAIN
(MODPOWER). Je součástí souboru norem, vzájemně na sebe navazujících. Předpokládá se, že skladba
norem bude provedena tímto způsobem:

Celkový pohled na technickou skladbu CLC/TS 50534,
která definuje základy pro další související normy

Úvod

Tato evropská norma definuje charakteristiky napětí trojfázového vedení ve vlaku, které dodává
elektrickou energii do pomocného energetického systému. Následující evropské normy a technické
specifikace odkazují na definovaný cílový systém dodávky energie uvedený v této evropské normě:

CLC/TS 50534 Drážní zařízení – Obecné skladby systému pomocných elektrických napájecích soustav
ve vlaku

CLC/TS 50535 Drážní zařízení – Soustavy pomocných výkonových měničů ve vlaku

Rozhraní pomocných měničů použitelných pro různé možnosti jsou definované v architekturách
cílového systému.



CLC/TS 50537 (soubor) Drážní zařízení – Montované součásti trakčního transformátoru a chladícího
systému

Standardizované (normované) produkty používané ve spojení s trakčními transformátory a chladícími
systémy.

EN 505461) Drážní zařízení – Ostrovní (externí) napájecí systémy pro drážní vozidla

Popis rozhraní ostrovního napájení včetně ochranných funkcí.

EN 505471) Drážní zařízení – Baterie pro drážní vozidla

Normalizované baterie pro kolejová vozidla a nabíjecí charakteristiky.

Charakteristiky trojfázového napětí závisí na chování pomocných měničů, které napájí vedení ve
vlaku, ale také na charakteristikách AC zátěže připojené k tomuto vedení. V drážních zařízeních je
obecně dostupný výkon vedení mírně vyšší než výkon potřebný pro provoz zátěží, proto jsou běžné
interakce mezi soustavou pomocných výkonových měničů a zátěžemi a tyto interakce je třeba vzít do
úvahy pro jejich správnou funkci na systémové úrovni vlaku.

Hlavním cílem této evropské normy je co nejlépe definovat statické vlastnosti a dynamické chování
palubního trojfázového napájecího vedení, aby byla zajištěna co nejlepší elektrická kompatibilita s AC
zátěžemi, které jsou připojeny k tomuto vedení.

Tato evropská norma je vodítkem pro určení a navrhování různých částí pomocného systému
napájení, zejména pomocných měničů a AC zátěží (tj. 3 AC motory, měniče, filtry, transformátory,
atd.) připojených k vedení.

Některé specifické charakteristiky napětí vedení ve vlaku mohou mít dopad na spolehlivost
a životnost AC zátěží, pokud nejsou brány do úvahy při navrhovaní fází AC zátěží.

Trojfázová napětí vedení ve vlaku nejsou nikdy dokonale symetrická a nemají čistý sinusový průběh,
například:

spínání polovodičů uvnitř pomocných statických měničů může generovat napěťové harmonické a dU/dt skoky●

na vedení ve vlaku;
úroveň napětí mezi fázovým vodičem a zemí se může měnit se strukturou pomocného napájení a s typem●

poruch na  vedení ve vlaku;
souhlasné napětí se může objevit na středu hvězdy AC trojfázové zátěže;●

zdrojem proudových harmonických mohou být nelineární AC zátěže, tyto proudy v kombinaci s impedancí●

vedení ve vlaku vytváří napěťové harmonické (především vstupní usměrňovače některých AC zátěží).

Ve shrnutí:

napěťové harmonické mohou generovat šum, přídavné Joulovy ztráty nebo ztráty v železe v pomocných●

motorech a transformátorech;
vysoký dU/dt a souhlasné napětí jsou podstatou ložiskových proudů motoru, které mohou vést ke snížení●

životnosti ložisek;
napěťové špičky a přepětí mohou způsobit předčasné stárnutí izolačních materiálů vinutí.●

1 Rozsah platnosti

Tato evropská norma popisuje elektrické charakteristiky trojfázového vedení ve vlaku, dodávající



elektrickou energii ze soustavy pomocných výkonových měničů do pomocných zátěží. Vztahuje se na:

lokomotivy pro osobní vlaky;●

elektrické jednotky;●

dieselelektrické jednotky.●

Tato evropská norma může být použita i pro jiné typy kolejových vozidel (např. lehká drážní vozidla,
tramvaje, metro, atd.), pokud se na tato vozidla nevztahuje svými požadavky jiná norma.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


